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Introduction 

In June 2024, an online survey was implemented in the Icahn School 

of Medicine at Mount Sinai (Icahn Mount Sinai) to collect information 

on issues related to sexual misconduct and assault.  The New York 

State “Enough is Enough” statute (NYS 129-B) requires the 

implementation of a campus climate assessment every other year.  

The survey was sent to all students enrolled at Icahn Mount Sinai 

during Spring 2024. In total, the survey was sent to 1,241 students. 

The response rate for the survey was 6%.   

Students received the link to the online survey via their Mount Sinai 

email and were told the survey would take 10-20 minutes to complete.  

Because of the sensitive nature of the information being collected, 

confidentiality was a priority, and responses were not linked to  

any individuals.   

The Icahn School of Medicine at Mount Sinai Title IX Coordinator is Rebecca Anderson |  titleix@mssm.edu  |  212-540-8669  
 
 

mailto:titleix@mssm.edu
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Results 
Demographic Information (n=74) 

• 45% Medical School  |  51% Graduate School  |  4% Prefer Not to Answer 

• 63% in first or second year 

• 44% 25 year old or younger 

• 55% female  |  34% male 

• 49% White  |  32% Asian  |  11% Black or African American  |  8% Hispanic 
7% prefer not to answer 

• 72% heterosexual 

• 53% live in Aron Hall 

• 68% never married  |  17% currently married 
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Perceptions of Campus Climate 

 
 

 
 

53.23%35.48%

3.23%
3.23%

0.00%
4.84%

How problematic is sexual assault or sexual misconduct at the Icahn 
School of Medicine at Mount Sinai?

Not at all

A little

Somewhat

Very

Extremely

Prefer not to answer

64.52%

25.81%

6.45%

0.00%
0.00%

3.23%

How likely do you think it is that you will experience sexual assault or 
sexual misconduct on campus?*

Not at all

A little

Somewhat

Very

Extremely

Prefer not to answer

*Similar responses to likelihood of sexual assault/misconduct during off-campus events 
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If someone were to report a sexual assault to administrators at your school, how 
likely is it that: 

  
Very likely Moderately 

likely 
Somewhat 
likely 

Not at all 
likely 

No 
knowledge/ 
experience  

Prefer not 
to answer 

Administrators would 
take the report 
seriously? 

48.72% 25.64% 10.26% 2.56% 12.82% 0.00% 

Administrators would 
take steps to protect 
the safety of the person 
making the report? 

46.15% 25.64% 12.82% 2.56% 12.82% 0.00% 

Administrators would 
support the person 
making the report? 

38.46% 28.21% 10.26% 7.69% 15.38% 0.00% 

Administrators would 
take corrective action to 
address factors that 
may have led to the 
sexual assault? 

33.33% 17.95% 17.95% 12.82% 17.95% 0.00% 
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Knowledge About Resources 

 
 

 
 

16.13%

20.97%

37.10%

20.97%

3.23% 1.61%

Q13. How knowledgeable are you about where to get help at the 
School if you or a friend experienced sexual assault or sexual 

misconduct?

Not at all

A little

Somewhat

Very

Extremely

Prefer not to answer

25.81%

24.19%
30.65%

12.90%

4.84% 1.61%

How knowledgeable are you about what happens when a student 
reports an incident of sexual assault or sexual misconduct at the 

School?

Not at all

A little

Somewhat

Very

Extremely

Prefer not to
answer
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Student Experiences 
• 90% responded that they have experienced zero incidents of unwanted sexual 

contact, 8% said one, and 2% preferred not to answer 

• 9% responded that since the start of the academic year they have had a friend tell 
them they had an unwanted sexual experience 

• 94% responded “Yes” when asked about knowing how to access resources  
(mental health and counseling services) 

• 71% Agreed or Strongly Agreed with knowing where to find confidential support  

 

 

 

 

 

 

74.19%

24.19%

1.61%

Are you aware that the School's Title IX Coordinator coordinates the 
School's response to reports of sexual assault, domestic violence, 

dating violence, stalking and other forms of gender-based 
misconduct?

Yes

No

Prefer not to
answer
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